

**桃園市中壢區中平國民小學 107 年學年度
班親會家長提問與校方回應一覽表**

班級	問題	回答處室	回答
1-6	學校遊樂園的木屑容易使孩子受傷，是否可改成較安全的材質？	總務處	本校遊戲器材經檢測木屑鋪面材料衝擊吸收性能符合國家 CNS12643 之要求，請家長放心。
2-1	1. 教室飲水機旁上方有台電箱邊緣生鏽、水溝蓋上鐵網破損生鏽，恐學童碰傷。 2. 教室前的花圃雜草叢生，蚊子甚多且有螞蟻窩。	總務處	1. 已跟市府申請經費更新中，並請老師協助宣導注意安全。 2. 已請工友協助整理，感謝提醒。
2-2	1. 教室外施工後遺留雜物，會造成危險。 2. 蚊子多，孩子每天都被叮咬。 3. 校外教學地點不優，建議應選擇多元多樣的場所。	總務處、學務處	1. 已請廠商移除 2. 會加強環境清理，並請各班關好紗窗。 3. 二年級戶外教育地點上午以社區踏查為主，為學校附近深具文化傳承的重要景點，並由專業導覽志工解說，能讓孩子對社區景點有更深入的了解。下午行程為生態鳥園，讓學生能近距離觀察鳥類，以上地點結合在地文化與生態，已涵蓋多元場域，往後會朝向更多元多樣場所規劃。
2-4	學校制服日可否僅規定週三，其他時間彈性穿著，現多為雙薪家庭，父母下班後無法及時為孩子縫學號牌於制服上，且學校制服不易清洗亦不吸汗，另外學校開學後合作社制服經常供應不足，讓孩子一週穿三天的校服著實有困難。	學務處、總務處	考量制服供貨不足，第一學期設定為制服宣導期，並無強制規定學生一週一定要穿著三天制服，待第二學期合作社供貨充足後，請家長到合作社購買，屆時再實施一週穿三天制服的規定，週一或週五其中一天亦可以班服代替。
3-1	是否能將制服日更改為兩天？	學務處	考量制服供貨不足，第一學期設定為制服宣導期，並無強制規定學生一週一定要穿著三天制服，待第二學期合

			合作社供貨充足後，請家長到合作社購買，屆時再實施一週穿三天制服的規定，週一或週五其中一天亦可以班服代替。
3-2	1. 有家長認為教室燈光不夠，帶導師去看3年1班的天花板，認為3年1班的燈光比較亮，希望學校改善本班燈光不足的問題。 2. 有家長認為廁所尿斗太高，孩子尿尿會碰到生殖器，不衛生，希望廁所的尿斗高度不要統一，要有高的，也要有低的，才能適合各種身高的孩子。此家長說，這個問題已經反應兩年了，學校依然無作為，如果還是不理的話，他們會跟教育局反應，請教育局出面協助學校。 3. 孩子回去跟家長說，老師用長掃把清潔電風扇，家長認為，學校應該請專人拆掉風扇來清潔，才會真正乾淨。	總務處	1. 近期全班會更新為LED燈具改善照明。 2. 已請廠商施工降低便斗中。 3. 寒假時會請專人來清潔。
4-3	學校規定穿的運動服天數太多，夏天還好，冬天的衣服就很難乾，很困擾。	學務處	考量制服供貨不足，第一學期設定為制服宣導期，並無強制規定學生一週一定要穿著三天制服，待第二學期合作社供貨充足後，請家長到合作社購買，屆時再實施一週穿三天制服的規定，週一或週五其中一天亦可以班服代替。
4-4	學校規定一三五穿制服但又缺貨買不到？	總務處	校服廠商到貨後會通知各班前往購買。
4-5	1. 早上上學時間，天橋是否能配置人力維護學生安全？若希望家長配合讓學生利用天橋過馬路，須請學校提供安全保障。 2. 早上上學時間，操場後方新的車道門能否配置人力負責看守，以避免有心人士進入校園，危害學童安全？ 3. 午餐的白飯有時太硬，有時潮濕，是否能改善？	學務處、總務處	1. 原已有安排導護老師巡邏天橋以維護學生安全，天橋出口亦有安排糾察隊協助管理，即日起增加導護老師巡邏次數，以保障學生安全。 2. 已請各週總導護加強巡邏。 3. 會要求午餐廠商改進。

4-8	<p>1. 為何課間社團取消跆拳道社團？學生學習效果及學習動機高，卻只能在課後參加，課後社團有接送問題導致無法讓學生參加跆拳道社，強烈建議學校在課間社團恢復跆拳道社。</p> <p>2. 每年開學後都無法購買制服，總是大缺貨，又不知何時可以購買，是否可以改善？</p>	學務處、總務處	<p>1. 課間社團上課方式為隔週上兩節，考量隔週上課會造成學生學習效果無法持續，自 107 學年度起，課間社團保留學校特色社團，其餘由外部單位開設之社團改至課後上課，每週均有課程及進度，增強學生學習效果。</p> <p>2. 校服廠商到貨後會通知各班前往購買。</p>
5-1	<p>1. 教室的電扇經常跳電，家長覺得天氣炎熱很心疼孩子，希望能請總務處協助改善。</p> <p>2. 國語、數學明日課程的評分比例就是以現在網站公告的為主，還是會再微調？</p>	總務處、教務處	<p>1. 已請廠商更換故障的繼電器，後續持續注意</p> <p>2. 往年明日課程之評分會由中央大學團隊負責，但本校於 8 月底收到中央大學通知因人力及經費縮減關係，將無法再處理學生之「明日課程」學期歷程多元分析單，因此本校將盡速於課程發展委員會重新討論修訂學生評量辦法後公告之。</p>
5-2	學校是否有蒸飯箱等設備可供學生蒸飯？	總務處	為鼓勵學生食用現做新鮮符合專業營養師規劃的營養午餐，目前暫不提供蒸飯箱。
5-5	部分家長認為週一、三、五穿制服的規定，因清洗晾曬不易，學校是否能減少穿制服的日數，或其中一天用穿班服來替代？	學務處	考量制服供貨不足，第一學期設定為制服宣導期，並無強制規定學生一週一定要穿著三天制服，待第二學期合作社供貨充足後，請家長到合作社購買，屆時再實施一週穿三天制服的規定，週一或週五其中一天亦可以班服代替。
5-6	有家長表示新學期每週穿運動服三天，清洗衣物來不及，尤其冬天潮濕，衣物不易乾，懇請學校循往例，一週二天比較好。	學務處	考量制服供貨不足，第一學期設定為制服宣導期，並無強制規定學生一週一定要穿著三天制服，待第二學期合作社供貨充足後，請家長到

			合作社購買，屆時再實施一週穿三天制服的規定，週一或週五其中一天亦可以班服代替。
5-7	有家長反應每週三天穿著運動服，來不及清洗衣物，而且冬天衣物不易晾乾，懇請減少一週內穿著運動服的天數或是以其他服裝代替。也有家長表示可以配合一週三天穿著運動服，但是，懇請合作社盡早提供販售運動服，供學生添購。	學務處、總務處	考量制服供貨不足，第一學期設定為制服宣導期，並無強制規定學生一週一定要穿著三天制服，待第二學期合作社供貨充足後，請家長到合作社購買，屆時再實施一週穿三天制服的規定，週一或週五其中一天亦可以班服代替；校服廠商到貨後會通知各班前往購買。
5-9	明日課程是否可以取消？ 1. 平板已使用五年且許多人的已故障。 2. 數學島與課程進度無關。 3. 有時搞不清楚孩子是在完成任務還是打電動。	教務處	目前因高年級孩子的平板故障率較高，所以去年我們開放各班利用電腦教室及公用平板來進行明日課程，減少孩子無平板可用之壓力，另外新學年度也獲教育局補助行動載具，期盼能提供明日課程及各班數位學習有更多輔具可使用。 至於數學島之設計係以「數學知識地圖」為藍圖，設計一個多條街道的「島」作為遊戲介面，提升孩子的學習興趣，故會以為孩子在打電動之錯覺。 數位科技時代正在改變教育模式，逐漸成為新興的學習趨勢，而明日課程只是數位學習其中一環，本校會以提升學生學習素養為中心，尋求最佳模式邁進。

敬會

承辦人

輔導組
鄭雅菱

教務主任
羅唐泰

校長

教務主任

學務主任
陳碧茹

1001
1010

總務主任
趙廣林

1001
1007

中平國小劉雲傑
校長

輔導主任
林志龍